

# LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA  
EN LA CAPITAL Y EN  
UN MES, PESETAS, TRIMESTRE, 4.50  
TRIMESTRE, 5

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Lunes 1 de Octubre de 1917

NUMERO 159

El mejor de los conocidos hasta el día es el

## GRAN CHAMPAGNE MOUETTE

### Carte Blanche

Pedido en todas partes

#### ASUNTOS LOCALES

#### Los festejos invernales

Se escribió un poco sobre la conveniencia de organizar festejos invernales este año y se ha dejado estar el tema como si no interesara.

Nos referimos a la prensa, que es la que obligada viene a insistir en ese asunto sin dejarlo de la mano hasta conseguir que prospere y se lleve a feliz realización.

Se trata de los intereses de Alicante, de los beneficios del comercio y de la industria que se proporcionan organizando unos festejos dignos y todos debemos tener interés que se hagan puesto que son beneficios que aquí quedan y a todos alcanzan.

Si la situación económica del erario municipal no permite hacer grandes dispendios, el asunto merece por su índole y por su eficacia el mayor interés y el mayor empeño; merece que el Ayuntamiento haga un sacrificio.

Y no habría de ser un esfuerzo tan extraordinario el que el Ayuntamiento habría de realizar para organizar una semana o una quincena deportiva que es lo que conviene hacer para atraer a la buena gente.

No habría de faltar el concurso del Club de Regatas, las tiradas en el Tiro de Pichón y Tiro Nacional, por cuenta de estas sociedades, y con esto y con que el Círculo Mercantil organice una batalla de flores y unidas otras sociedades y círculos se encargue de la organización de un concurso hípico, habremos conseguido lo que todos deseamos.

Lo que se necesita es iniciativa, buenos deseos de trabajar y buena voluntad y esto, como no sea el Círculo Mercantil no puede hacerlo nadie con mayor empeño.

En la presidencia de esa entidad social hay una persona que reúne todas las buenas condiciones. D. Joaquín Astor es joven, es amante de esta tierra, es activo y emprendedor y tiene talento. Con este caudal tan preciado y con una poca de voluntad, que seguramente tampoco le falta, lo tenemos todo.

El señor Astor tiene la palabra.

#### A PROPOSITO DE UNOS DOCUMENTOS

#### La tragedia panserbia

La tragedia más grande entre todas las que hemos presenciado en esta guerra, es sin duda la que está sufriendo la nación Serbia. En el término de tres años ha pasado de los tres sueños más delirantes de grandeza y poderío a la miseria y a la ruina más absoluta. El rey destronado, el territorio

invadido, anulado su ejército, destruida su riqueza, sin ninguna esperanza de reconquistar la tierra de sus antepasados, los serbios deben ahora meditar con mortal angustia, las duras lecciones del destino y si tienen un momento de sinceridad deben también pensar que la irreparable ruina de su patria es una de esas tremendas expiaciones que tanto abundan en la historia universal, que sufren siempre aquellos pequeños pueblos orgullosos, que sin tener en cuenta su pequeñez y sus escasas fuerzas, se obstinan en promover por todos los medios la agitación y la anarquía en un poderoso Estado vecino que se opone a la realización de sus ambiciones injustas y desmesuradas. Serbia, borrada hoy del mapa bajo la férrea planta de Austria-Hungría ha sido víctima exclusivamente de sí misma. La historia ha vengado en ella toda la insensata política de provocación que desde hacía muchos años seguían sus gobiernos frente a la paciencia y tolerancia inaudita de la doble monarquía. Ya en 1915, el Libro Rojo austro húngaro expuso a Europa, sobre la base de documentos intachables, la tenebrosa organización de la Narodna Odbrana y los hilos que la unían con el gobierno de Belgrado y con el crimen de Sarajevo. Pero después, los «Documentos diplomáticos belgas» procedentes del Ministerio del Exterior de Bruselas y difundidos del gobierno alemán, nos enteraban de los manejos de los representantes serbios en el extranjero y de la descarada protección que les prestaba Rusia, así como de las promesas del partido reaccionario de este país les hacían para cuando se hubiese re-echo de los descalabros que la guerra rusa japonesa y la revolución causaron su poderío.

Recientemente se han dado a conocer unos cuantos documentos encontrados por el Gobierno austro húngaro en los archivos del ministerio de Negocios extranjeros serbio que revelan a que clase de procedimientos acudían los gobernantes de Serbia para lograr el engrandecimiento de la nación. Citaremos solo uno de ellos, por ser el más típico de los procedimientos políticos de Serbia. Se trata de un Memorandum del 27 de Noviembre de 1912 en que se exponen los deseos de Serbia de tener una libre salida al mar Adriático. El puerto que allí se indica es el austriaco de Durazzo. Este memorandum fué estudiado por Mr. Gréy y a sus observaciones le contestó el Gobierno serbio que un puerto hacia falta a Serbia por motivos económicos y que las dificultades que a Serbia crearía Austria-Hungría «no lo podrán detener» (sic).

De manera que el gobierno serbio a espaldas de una nación amiga trabajaba en el secreto de las cancillerías para despojarla de una de sus principales ciudades comerciales sabiendo

que aquel Estado jamás se avendría a tal acción. ¡Puede darse más clara demostración de que Serbia confeccionaba su programa de conquistas para una guerra próxima en que ella sabía que sería ayudada por amigos poderosos!

Ahora las grandes potencias de la Entente, convertidas en consejeros paternales de la pequeña Serbia la ayudan para extender vastos programas de su futura grandeza. El delirio panservio continúa en plena guerra, en plena destrucción del ambicioso reino balkánico. Hoy creemos que en la isla griega del Corfú el ministro serbio Pasitch ha desarrollado últimamente los estatutos de la «Carta magna» de la constitución de la soñada Gran Serbia. Pasitch ha lanzado al mundo la proclamación de este gran Estado yugo eslavo, supremo ideal del nacionalismo serbio. Bello es el sueño, aunque no fuesen tan bellos los medios que para su realización había puesto en práctica el Estado.

Pero este sueño tiene un pequeño inconveniente para su realización. El Estado yugo eslavo soñado por los serbios habría de comprender una gran extensión del territorio austro-húngaro. La población yugo-eslava de Austria-Hungría asciende a 7 millones de almas, mientras los serbios en el reino de Serbia no son mucho más de dos millones. Añádese a esto que los yugo-eslavos de Austria-Hungría gracias a la esmerada educación escolar que reciben del Estado, se hallan a un nivel intelectual mucho más alto que los serbios de Serbia. De todo ello se desprende la consecuencia de que el problema nacional yugo eslavo, tiene su centro de gravedad no sólo cuantitativo sino cualitativo, no sólo material sino moral, en el territorio de la monarquía austro-húngara y no en Serbia.

El programa panservio que ahora se disponen a defender y a llevar a la realidad las potencias occidentales, resulta, pues, un intolerable acto de intromisión extranjera en el régimen interior de la doble monarquía. Con razón decía a este propósito el «Nuevo Diario de Zurich»: «El problema yugo eslavo es por su importancia esencial y hasta meramente numérica, un asunto puramente interno de la exclusiva competencia de Austria-Hungría. Con demasiada facilidad se deja de tener en cuenta que con el problema yugo-eslavo está ligado para Austria-Hungría el problema del Adriático. Desde la desembocadura del Isonzo hasta la del Bojano—en la Albania septentrional, la costa austro-húngara del Adriático, así como las islas próximas a ella, están en su mayor parte pobladas por sud-eslavos. El comercio y el tráfico de Austria-Hungría depende de esta costa. Es la ventana de su Imperio de casi 700.000 kilómetros cuadrados de superficie y de una población de 52 millones de habitantes.»

Si este programa panservio, con tanta ligereza pretende disponer de la suerte de tantos millones de súbditos extranjeros, contase con la aprobación incondicional de los yugo-eslavos pertenecientes a la Monarquía austro-húngara, aún podría dudarse si su realización podría llegar a ser una obra de justicia apetecible para dar satisfacción al unánime deseo de las dos porciones de la nacionalidad yugo-eslava hoy separadas y para asegurar la paz entre dos Estados vecinos. Pero hasta hoy no ha habido en absoluto ningún signo de que los sud-eslavos austro-húngaros aprueben la política de intrigas y maquinaciones de sus

hermanos de Serbia dirigida a desmembrar en su provecho el territorio de la monarquía. No hace mucho los representantes de los sud-eslavos austriacos dirigieron un mensaje al gobierno de Viena en que hacían las más solemnes protestas de lealtad hacia la monarquía que con tanto desvelo cuida de sus intereses morales y materiales.

Los fines que se han trazado los sud-eslavos de Austria, decían, encajan perfectamente en la agrupación de Estados de la Monarquía y del Estado común. Frente a un Gobierno que acoja con buena voluntad este programa, mostrarán los yugo-eslavos una buena voluntad perfecta. Idénticas declaraciones de lealtad hacia la Monarquía han hecho los representantes de los sud-eslavos húngaros.

Frente a tan categóricas manifestaciones el programa panservio trazado por Pasitch se desvanece como un sueño. Este sueño de un Estado sud-eslavo, por las razones antes alegadas, sólo es de posible realización en las manos de la monarquía austro-húngara a la que pertenece la mayor y la mejor parte de la población sud-eslava. Las corrientes políticas dominantes ahora en Austria-Hungría tienden francamente a la creación de un Estado sud-eslavo dentro de la doble monarquía, Estado que abarcaría la Croacia Eslovania, la Dalmacia, la Eslovenia y la Bosnia Herzegovina. Si como es de esperar, este proyecto se plantea en la realidad, Serbia que ha querido hacerse pasar como el «Alma mater» del yugo-eslavismo, recibirá una alta lección de nacionalismo de su odiada Austria. Serbia que representa en el movimiento nacionalista la porción más insignificante de la nacionalidad yugo eslava, no tendrá entonces más remedio, si tiene sentido de la realidad, que sumarse a la mayoría de sus hermanos constituidos en Estado soberano y resignarse a ver realizado el sueño de la Gran Serbia bajo el ala protectora de las águilas de esta dinastía de los Hapsburgos que con tanta ciega saña y odio tan implacable han calumniado y hostigado y en la que ellos veían el execrable verdugo de su pueblo.

Y después de su actual aniquilamiento, esta será la segunda expiación que la historia exigirá a Serbia por su loca política de provocación sistemática y por la punible complacencia con que ha mirado la preparación de acciones criminales dentro de su propio territorio.

El señor Prado Palacio ha dado prueba de su energía en asunto difícil, logrando con ello el aplauso público. Quien ha asegurado la iluminación nocturna de la ciudad es acaso el llamado a colocar en la hedionda casaca el foco perenne de la admiración de los cultos al genio inmortal de la raza.

Se dirá que los tiempos son malos para los propósitos idealistas porque falta el pan, falta el carbón, y sólo abunda el oro en las manos privilegiadas que menos tributan. Yo contestaré que ahora es cuando más importa a España dar prueba de elevación espiritual. Si mientras los otros pueblos, los más adelantados, se matan y se destruyen, nosotros elevamos un ara al consagrador de los ideales, ganaremos en la estima de la Humanidad todo lo que están perdiendo los otros. Si no hemos de retroceder todos hasta un salvajismo técnico, en el que la ciencia de los hechos cubra la barbarie moral, será el «Quijote» el libro futuro, y en él hallarán las gentes de buena voluntad descanso a los afanes de las batallas, y el vencedor sabrá respetar al vencido, y éste confortará su amargura con los ejemplos del que, no habiendo nunca alcanzado la victoria vive en la perenne majestad gloriosa de los invencibles.

#### La casa profanada

Un periódico recuerda que la casa en que vivió y murió en Madrid Miguel de Cervantes es una vulgarísima residencia de gente pobre y que alguna vez ha tenido infame vecindad. Ya lo sabíamos, pero es de agradecer la repetición de la noticia. Y ella me rejuvenece, porque hará unos treinta y seis años que yo me ocupé en la Prensa de esta ignominia, excitando al Ayuntamiento a que evitara el bochorno que sufrió don Antonio Cánovas del Castillo, presidente del Consejo entonces, cuando cierto ilustre viajero, un archiduque de Austria, que venía a España no más que a perfeccionar sus estudios del habla castellana y a recorrer el itinerario de «D. Quijote», rogó al autor de la Restauración que le acompañara al triste hogar en que falleció el Manco Santo. Pensaba el archiduque que habría allí un monumento, y que sería ese edificio un templo de continua peregrinación hispana. Se vio y se desdijo Cánovas para no dejar mal a la nación ante el egregio visitante. No creo que, a pesar del talento paradójico de aquel estadista que solía en sus polémicas parlamentarias llegar al caso taumátu-

gico de convertir el vino en agua, consiguiera que el archiduque quedara convencido de que aquí se rendía al magno ingenio la reverencia correspondiente. Y entonces supliqué yo al alcalde de Madrid, que lo era el caballero marqués de Torneros, que interviniera a fin de que el Concejo convirtiera el ruín edificio en museo cervantino. El buen marqués atendió mi solicitud, como era propio del tema y de la gentil espiritualidad de aquél prócer; pero cuando empezó a las gestiones, que en la casa de Madrid son lentas, y más en este género de materias, hubo de dejar la vara, y las cosas siguieron como antes. Cierta es que una noche, pasando yo delante de esa casa melancólica, en compañía del gran maestro de las artes nacionales Francisco Alcántara, nos salieron al encuentro la «Molinera» y la «Tolosa», que en efecto mercantaban sus gracias en la que fué estancia del soldado de Lepanto. Y Alcántara me preguntó si había muchos días que sirvieron al Ingenioso Hidalgo, el que, las llamó doncellas, «cosa tan fuera de su condición», y las tales y cuales nos mandaron noramala con los epítetos de su vocabulario.

Siendo yo muy poco para empresa semejante, invoqué la sombra veneranda del marqués de Torneros, a fin de que acompañara a la Casa de la Villa, y después de obtenida la licencia del alcalde actual, señor Prado Palacio, para ser admitidos ante su presencia, le diremos, aquél con el recuerdo de su fracasado propósito, yo con voces de tierra y rendida esperanza, que realice esta obra, sea como fuere, y nos erite a todos amantes de las letras la vergüenza en que hoy nos tiene el desprecio de la mayor gloria madrileña, la del que aquí aprendió los rudimentos de la retórica, la del que, cansado y moribundo, vino a entregar al Señor su espíritu en la ciudad maestra castellana.

Ignoró quién es el dueño de esa casa. De ningún modo intento favorecerla para que haga un negocio. Es más, creo que así como por causa de utilidad pública se apodera el Estado de la propiedad particular, previas las justas indemnizaciones, debe ser desposeído de su finca, sin daño de su haber, quien no ha respetado la memoria que como nube de oro flota sobre los tejados de ese edificio. Es este caso de honor español, lo que es algo más que la utilidad mercantil o social.

El señor Prado Palacio ha dado prueba de su energía en asunto difícil, logrando con ello el aplauso público. Quien ha asegurado la iluminación nocturna de la ciudad es acaso el llamado a colocar en la hedionda casaca el foco perenne de la admiración de los cultos al genio inmortal de la raza.

Se dirá que los tiempos son malos para los propósitos idealistas porque falta el pan, falta el carbón, y sólo abunda el oro en las manos privilegiadas que menos tributan. Yo contestaré que ahora es cuando más importa a España dar prueba de elevación espiritual. Si mientras los otros pueblos, los más adelantados, se matan y se destruyen, nosotros elevamos un ara al consagrador de los ideales, ganaremos en la estima de la Humanidad todo lo que están perdiendo los otros. Si no hemos de retroceder todos hasta un salvajismo técnico, en el que la ciencia de los hechos cubra la barbarie moral, será el «Quijote» el libro futuro, y en él hallarán las gentes de buena voluntad descanso a los afanes de las batallas, y el vencedor sabrá respetar al vencido, y éste confortará su amargura con los ejemplos del que, no habiendo nunca alcanzado la victoria vive en la perenne majestad gloriosa de los invencibles.

Por eso me pareció un error el que se aplazasen las fiestas del Centenario Cervantino, so pretexto de que no podría concurrir a ellas los pueblos latino americanos. Hubieran acudido muchas representaciones de las Repúblicas filiales, pero aun estando solos nosotros, en esa ocasión, hubiéramos dado un ejemplo que un día habría alternado en la Prensa universal con el odioso relato de los combates que no acaban nunca, y que parecen perpetuarse para que no quede en el repertorio de los odios una sola miseria que no estalle sobre los ejércitos luchadores y sobre las regiones de la reyerta. Ya que aquella ocasión pasó, no dejemos que

Por eso me pareció un error el que se aplazasen las fiestas del Centenario Cervantino, so pretexto de que no podría concurrir a ellas los pueblos latino americanos. Hubieran acudido muchas representaciones de las Repúblicas filiales, pero aun estando solos nosotros, en esa ocasión, hubiéramos dado un ejemplo que un día habría alternado en la Prensa universal con el odioso relato de los combates que no acaban nunca, y que parecen perpetuarse para que no quede en el repertorio de los odios una sola miseria que no estalle sobre los ejércitos luchadores y sobre las regiones de la reyerta. Ya que aquella ocasión pasó, no dejemos que

#### La casa profanada

Un periódico recuerda que la casa en que vivió y murió en Madrid Miguel de Cervantes es una vulgarísima residencia de gente pobre y que alguna vez ha tenido infame vecindad. Ya lo sabíamos, pero es de agradecer la repetición de la noticia. Y ella me rejuvenece, porque hará unos treinta y seis años que yo me ocupé en la Prensa de esta ignominia, excitando al Ayuntamiento a que evitara el bochorno que sufrió don Antonio Cánovas del Castillo, presidente del Consejo entonces, cuando cierto ilustre viajero, un archiduque de Austria, que venía a España no más que a perfeccionar sus estudios del habla castellana y a recorrer el itinerario de «D. Quijote», rogó al autor de la Restauración que le acompañara al triste hogar en que falleció el Manco Santo. Pensaba el archiduque que habría allí un monumento, y que sería ese edificio un templo de continua peregrinación hispana. Se vio y se desdijo Cánovas para no dejar mal a la nación ante el egregio visitante. No creo que, a pesar del talento paradójico de aquel estadista que solía en sus polémicas parlamentarias llegar al caso taumátu-

# El Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

## De la guerra

### Comunicados oficiales

Madrid 1, 9 m.

#### PARTE ALEMANA

Nauen (noche).—No se han desarrollado acontecimientos de importancia.

#### PARTE FRANCESA

Paris (noche).—Frente a Aisne y después de una fuerte preparación de artillería los destacamentos alemanes han abordado las trincheras francesas al Norte de Berry.

En Aufac una fracción alemana que logró avanzar y penetrar en nuestras trincheras, de ellas les expulsamos enseguida.

En los demás puntos, el fuego de los franceses detuvo a los asaltantes sufriendo grandes bajas.

Durante la jornada se ha mantenido la lucha de la artillería vivísima en ambas orillas del Mosa y en el Norte de la cota 304 y con dirección al bosque de Chauné.

En el resto del frente nada. Durante tres días han bombardeado Dunkerke los aviones alemanes causando daños materiales y víctimas civiles.

Derrribamos dos taubes. Un aparato nuestro ha arrojado bombas sobre Colmar y los establecimientos alemanes del Norte de Soissons.

#### PARTE AUSTRIACA

Viena (noche).—Ha gravitado el fuego intensísimo sobre el monte de San Gabriel y la planicie de Dainsizza.

#### PARTE AUSTRIACA DE LA TARDE

Viena (oficial tarde).—En el frente Oriental de Albania nada. En el frente italiano ha aumentado la lucha en las pendientes de San Gabriel, Chiaso y Ciudicaria, pero todos los ataques del enemigo fueron rechazados con repulsiuas.

Nuestros dirigibles han bombardeado la estación de Pala, alcanzando gran éxito cerca de Ancona donde cayeron nuestros proyectiles en un hangar haciendo explotar un dirigible enemigo.

Los nuestros regresaron indemnes. Los ataques del enemigo en Pola y Parenzo fracasaron.

El día 28 bombardearon los buques hospitales sin éxito.

#### PARTE INGLESA

Londres (oficial).—Los aviones alemanes atacaron las costas de Kent y Essex.

Intentaron también bombardear Londres.

Los aparatos atacantes eran tres escuadrillas a las cuales las dispersamos a cañonazos, no logrando pasar nuestras defensas más que tres aparatos.

Un cuarto grupo de aviones intentó aproximarse a Londres más tarde y tampoco pudo atravesar nuestras defensas exteriores.

El número de bajas en todos los distritos bombardeados es el de once muertos y ochenta y dos heridos.

#### PARTE DE MESOPOTAMIA

Londres (oficial).—Los días 28 y 29 ocupamos la altura de Mushai. Después de sostener una gran batalla, cercamos al enemigo y tuvo que rendirse.

Preparamos cañones, material y varios millares de prisioneros, entre ellos el comandante del batallón Amedbey.

recibido un telegrama de Terschenko declarando el propósito de Rusia de llevar a cabo la guerra hasta conseguir la victoria definitiva.

### PARTE INGLESA

Carnarvon.—Esta mañana después de un bombardeo del enemigo, atacó nuestras posiciones entre Towez, Hamlet y el bosque del Polgono y la carretera de Ipres a Menin.

Lograron penetrar en nuestras posiciones de las avanzadas, de las cuales les expulsamos seguidamente y les causamos numerosas bajas, cogiéndoles prisioneros y ametralladoras.

Cerca de Loos el enemigo realizó un raid a una de nuestras avanzadas, llevándose a uno de nuestros hombres; pero los atacamos libertándole y apresamos en cambio a otros alemanes.

Vivísima actividad de artillería entre el canal de Ipres, caminos de Zonnebeke y el sector de Nicuport.

A pesar del mal tiempo, nuestros aviones activísimos, lanzaron siete toneladas de bombas sobre los aeródromos, acantonamientos y depósitos de municiones enemigas.

En el aeródromo de Gontrode ganamos un incendio y destruimos un hangar.

En luchas aéreas derribamos un avión y perdimos dos.

Los hidroaviones de la marina inglesa bombardearon el aeródromo de San Denis y Westreem con éxito.

Todos los aparatos regresaron indemnes.

PARTE FRANCESA DE ORIENTE

Paris.—En el Struma y Vardar inusitada actividad en la artillería y encuentros de patrullas en el Valle de Roli.

### PARTE RUSA

Petrogrado.—Combates de patrullas. Los aviones rusos muy activos.

EN LAS COSTAS DE FLANDES

Madrid 1, 9'20 m.

Nauen (oficial).—Ayer mañana, algunos torpederos alemanes tuvieron un encuentro al realizar un viaje de patrullas delante de las costas de Flandes, con destroyers enemigos sobre los cuales hicieron fuego.

En el curso del combate se observó que a bordo de uno de los destroyers se produjo una poderosa detonación.

Los torpederos alemanes no sufrieron ningún daño.

La guerra submarina

BUQUES HUNDIDOS

Madrid 1, 9'40 m.

Nauen.—Los últimos éxitos de los submarinos en el canal de la Mancha y en el Atlántico son cuatro vapores, varios veleros y un pesquero hundidos.

Entre los cuales está el vapor inglés «Zota» de 3.000 toneladas cargado de carbón. El francés armado «Saint Jaiques» de 4.000 toneladas también cargado de carbón, y cinco veleros ingleses cargados de arcilla y carbón.

Un canard

Madrid 1, 10'10 m.

EL EMPERADOR CARLOS

Viena.—Se desmiente oficialmente la información tendenciosa de la prensa de suiza que aseguraba que en el viaje realizado por el emperador Carlos al frente italiano cayó prisionero del enemigo.

Lo ocurrido fué que se acercó a las avanzadas, donde cayeron muchos proyectiles.

La conferencia de la Cruz Roja

Madrid 1, 10'25 m.

EL CANJE DE PRISIONEROS

Copenhague.—La prensa de aquí dice que la semana próxima se celebrará la conferencia internacional de la Cruz Roja en la cual serán representados la mayoría de los beligerantes.

Tratarán del canje de prisioneros.

## Buque detenido

Madrid 1, 10'30 m.

### CARGAMENTO DE CARBÓN

Los ingleses han detenido en el mar del Norte al vapor sueco «Bergoik» que llevaba 2.000 toneladas de carbón.

## De Lisboa

Madrid 1, 12'45 t.

### AL FRENTE

Dicen de Lisboa que el día 8 del actual marchará a visitar el frente francés el presidente de la república portuguesa, acompañado del jefe del gobierno Alfonso Costa y del ministro de Negocios extranjeros Soares.

## De Interior De Oviedo

Madrid 1, 10'35 m.

### CONCURSO DE ORFEONES

Oviedo.—Se ha verificado el certamen de orfeones en la plaza de toros con un tiempo espléndido.

El Orfeón Gallego el primero, al de Lugo el segundo, al de Castro Urdiales el tercero, al Oretense el cuarto y al Cultural de Santander el quinto.

## De Córdoba

Madrid 1, 10'40 m.

### VAGONES INCENDIADOS

Córdoba.—En la estación de Cercedilla se inflamaron dos vagones cargados de alcohol ardiendo totalmente.

El fuego se propagó a los muelles de pequeña velocidad, quemándose algunos documentos de las oficinas de factoría.

## El Consejo de hoy

Madrid 1, 11'30 m.

### COMENTARIOS

Continúan en los círculos políticos los comentarios acerca de los posibles resultados del Consejo de ministros de hoy.

Inútil es añadir que se fantasease a medida de los respectivos paladares.

### EL ABASTECIMIENTO

El ministro de Hacienda, señor Bugallal, se propone consumir buena parte de la reunión celebrada por los consejeros, tratando en la misma sobre las diversas materias económicas y el magno problema de los abastecimientos.

Se supone que quedará ultimado cuanto se refiere a la creación del nuevo organismo relacionado con las subsistencias.

### LOS CARBONES

El ministro de Fomento dará cuenta a sus compañeros de las disposiciones referentes al transporte de carbones.

La situación política

Madrid 1, 11'45 m.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

El periódico «El Debate» cree que habrá graves consecuencias políticas, como resultado del Consejo de ministros de hoy, aunque no se manifiesten aquellas de momento.

Considera dicho colega peligroso, funesto y absurdo el que disolviera el actual Gobierno las Cortes actuales, convocando otras nuevas.

Dice que la prudencia aconseja realizar una política de paz y de unificación.

Se impone entre todos la posibilidad de constituir un Gobierno que acabe con un estado de cosas insostenible y preñado de peligros.

Unas nuevas Cortes personalistas nacerían muertas.

Varios informes

Madrid 1, 10'12 t.

### FELICITACION

El presidente del Consejo ha dirigido al obispo de Vich un expresivo telegrama de felicitación, con motivo de haber salido ileso del criminal atentado que sufrió

HOMENAJE DESISTIDO  
Parece que se ha desistido de la celebración del proyectado banquete en Cartagena, como homenaje al Ejército y a la Marina.

## El vicealmirante Montojo

Madrid 1, 12'20 t.

SU FALLECIMIENTO  
Ha dejado de existir el vicealmirante Montojo.

El finado hallábase encargado del mando de la escuadra española cuando ocurrió el bombardeo de Cavite por los buques norteamericanos.

## DE TOROS

Madrid, 1, 12'45 m.

EN CIEZA  
Los toros de Ruiz Dayestén fueron bravísimos, grandes y poderosos.

Niño de Belén valentísimo toreando y matando, siendo ovacionado por sus faenas.

Rizao chico, fué aplaudidísimo toreando y banderilleando.

EN SALAMANCA  
Los novillos de Sánchez Rico cumplieron.

Chico de la Rosa estuvo hecho un torerazo realizando faenas de muleta emocionantes.

Matando estuvo colosal, obteniendo una oreja y grandes ovaciones.

Chicuelo superior matando y toreando. También cortó una oreja.

Braguero colosal toreando y valentísimo con el estoque.

Fuó muy ovacionado.

EN YECLA  
Los bichos de Flores se limitaron a cumplir.

Emilio Mendez bien en uno y superior en el otro.

Llamas superiorísimo en los suyos, especialmente en el último que obtuvo una gran ovación.

Paró con las cortas admirablemente.

EN MADRID  
Lidiáronse toros de Benjumea, que resultaron mansotes.

Los diestros Martín Vázquez, Malla y Paco Madrid pusieron de manifiesto su valentía característica, saliendo a estocada por toro.

La corrida fué breve, ya que no en tretendida, durando solo cinco cuartos de hora.

EN VALENCIA  
Los toros de Guadalest fueron buenos.

Hipólito quedó medianamente en el primero, y mal en el cuarto.

Casillas valentísimo en los dos suyos, sobre todo en el quinto que cogió le aparatosamente sacando el vestido hecho trizas.

Camará superior y colosal. Puso tres pares cambiando que le valieron una ruidosa ovación.

El picador Fajardo sufrió una tremenda caída, sacando la fractura completa de la clavícula derecha.

## La guerra al día

DIARIO DE OPERACIONES  
Madrid 1, 11'30 m.

No hay nuevas noticias de operaciones en toda la extensión del resto frente ruso-rumano.

En Italia, dice Cadorna, que ha ensanchado la ocupación hacia el límite sudeste de la alta meseta de Bainsizza y que sus tropas se han apoderado de algunos puertos al Sur de Podlata. Al Sudeste de Madoni los austriacos realizaron diversas tentativas que no dieron el apetecido fruto.

En Flandes entre Fawar y el bosque del polgono lanzaron los alemanes tres ataques que los ingleses resistieron firmemente.

Otro ataque germano intensísimo a ambos lados de la carretera de Ipres a Messin valió positivos éxitos a los atacantes, así como un audaz golpe de mano.

Al este de Loos, hubo lucha junto al Aisne y una nueva incursión aérea sobre Londres.

pase ésta, evocada por un comunicante del diario «El Debate», y en la que concurren los remordimientos de España para con su desatendido y olvidado hijo el que vivió en el dolor y falleció en la miseria.

Poco hace que leía yo en un periódico extranjero la noticia de que un regimiento alemán, que partía de Francfort para el frente belga, antes de ir a la estación del ferrocarril, desfiló ante la casa de Goeth, a fin de rendir así el último tributo al ideal. Fué sin duda, la despedida de la cultura, el adiós al bien común de los hombres. Iban esos soldados a entrar en la vorágine sangrienta, en la que sólo la fuerza decide. Quisieron humillar sus armas bajo la bandera generosa de lo impercedero.

El gran escritor americano Rodó, que ha muerto ha poco, ha escrito estas palabras después de una breve estancia en España, «No saben los españoles que su dignidad presente y su bienestar futuro se hallan en el libro de las aventuras del Hidalgo Manchego. Allí está la ciencia de su vida. Allí su honor...»

J. ORTEGA MUNILA

## La situación marcial

Está fija la atención mundial en Oriente, porque más que nunca sospecha que de aquel rincón del orbe puede surgir una paz aislada que sea prólogo forzado de la paz general entre los ejércitos beligerantes; pero también está fija en lo que acontece en Occidente, donde se muestra más notoriamente que en otra cualquiera ocasión el extenuamiento y agotamiento de las huestes francesas, que acudilla el Generalísimo Petain, y la falta de vigor de los ejércitos ingleses, para conseguir la ruptura o el quebrantamiento del frente tudesco en continuado y costoso martilleo.

La bonanza del tiempo, que días pasados favorecía el desarrollo de las operaciones, ha desaparecido, presenándose ya las primeras dificultades del Otoño. Intensas lluvias han impedido a los franceses operar en el Aisne y en la Champaña, donde solo hubo pequeños golpes de mano, algunos de importancia; pero en cambio no fueron las lluvias obstáculo para que los alemanes atacasen en Argona y luego al Oeste de Tahure y Navarin, en la Champaña Oriental.

Sigue en Flandes la pausa de la gran ofensiva inglesa, sin duda alguna por efecto de los terribles quebrantos sufridos en su fracasado intento por las doce divisiones agresoras. Pretende Sir Douglas Haig envolver estratégicamente a las fuerzas alemanas que defienden las costas y la zona del Lys, pero no es tan sencillo como a primera vista parece ejecutar esta maniobra, por la sencilla razón de que para que el Generalísimo inglés consiguiese su objetivo era preciso que los alemanes se desajas derrotar. Las inundaciones artificiales, que se provocaron para defender la zona del Yser desde Dinude a Nieupor, fueron un arma de dos filos que dejaron aquel terreno imposible para toda maniobra de los dos ejércitos combatientes. En aquel entonces fueron obstáculo insuperable para la ofensiva germana, hoy lo son en cambio para la inglesa.

Respecto al Lys la resistencia inmovible de Warneton dice mucho más que todos los comentarios que pudieran hacerse para explicar el fracaso de los proyectos británicos. Es evidente que en los primeros días de este mes de octubre repetirán las fuerzas inglesas intentos progresivos, para lograr a toda costa la finalidad apetecida, pero es así mismo evidente que los alemanes redoblarán su resistencia y que no será empresa fácil ni muchísimo menos la que en su zona de acción se han impuesto los ingleses. Las lluvias otoñales dificultarán y entorpecerán la marcha metódica de las operaciones. Una niebla muy densa obstaculiza en esta región la labor avizorante y exploradora de los aeroplanos. En los pasados días la lucha aérea fué extremadamente activa y trágica, y su persistencia es la más notoria señal de que de nuevo vá a comenzar la pelea impetuosa y avasalladora que deje de la sexta ofensiva británica en tierras de Flandes.

Guia de Alicante

La becerrada de ayer

Con una concurrencia escasa, ya que el público no está por acudir a los espectáculos taurinos, celebró ayer la becerrada a beneficio de las operarias ancianas de nuestra Fábrica de Tabaco.

Los becerreros fueron de una mansedumbre que se halla en razón inversa con los deseos de los lidiadores, por cuya causa es difícil arte de Belmonte y Joselito.

OBITUARIO

Desde mañana a las ocho y media y durante nueve días, se celebrarán en la Iglesia de las R. M. Capuchinas, misas por el eterno descanso de la que fué virtuosa y caritativa dama doña Rafaela Samper Ramis.

Noticias locales

Estuvo animadísima y sumamente concurrida la verbena que se celebró anoche en la Explanada, última de la teaporada estival.

Vida social

Han llegado a esta capital: De Madrid, don Enrique Gil. De Murcia, don José Alenda, don Diego Ibáñez, don Salvador Cánovas, don Francisco Alonso, don Antonio Fernández y don José Admilla.

Lotería Nacional

Lista de los números agraciados con premio en el sorteo verificado esta mañana en Madrid, tomada al oído y transmitida en telegramas urgentes por nuestro celoso corresponsal.

Table with columns for numbers (2 mil, 3 mil, 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil, 22 mil, 23 mil) and rows of numbers.

Centros oficiales
Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.

Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).

Entrada y salida de los trenes correos

Table with columns for ENTRADAS, HORAS, SALIDAS, HORAS and rows of train schedules.

Se vende
por retirarse del negocio, establecimiento muy aparroquiado de Carnicería, Frutería y Helados.

Arturo Martínez Ubeda
Practicante del Hospital Civil
Castaños, 53, 2.º

Gran Hospedería Ramis
DE
Bartolomé Galiana

Habitaciones empujadas con timbre y luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA
Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los de más recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices, deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, recios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7.50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián. Bilbao Estación de Arrena.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK
Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, ARTRITIS, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía. Servicio rápido. Riego 4, 2.º Alicante. Sociedad de Seguros Germania, 8 millones.

TORMO HERMANOS
Droguería, productos coloniales y perfumería
CONSTITUCION, 2

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Advertisement for Alcock plasters, including text and illustrations of people applying the product to their backs.

# Establecimientos recomendados

ACADEMIA

## RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.  
Clases a domicilio y en la Academia a precios módicos.  
Castañas 85, 1.º

## LA SAMARITANA

Ropa blanca de lujo

### Ramon Iborra

Primera casa en trajes para cristianar. Equipos y canastillas. Especialidad en sombreros y vestidos para niños. Sombreros para señoras.  
Méndez Núñez, 10 y San José, 2, ALICANTE

## NOVEDADES

En tejidos del país y Extranjeros

### Felipe Quereda

Plaza de Castelar, 3 y 5  
Alicante

## La Central

Transportes Terrestres y Marítimos  
Servicio completo de encargos para toda España

### Cremados y Piqueros

San Fernando, 26. Teléfono n.º 335  
ALICANTE

## El candado de bronce

Antonio Ivorra Orts  
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina  
Méndez Núñez, 14

## Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION  
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

## Salvador Elopis

Venta al por mayor  
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.  
Almacén y Despacho: Pl. y Margall, 9  
ALICANTE

## ORTIZ

PLATERIA Y RELOJERIA

Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo.  
Especialidad en «Recuerdos de Alicante».

5 - MAYOR - 5

## Bar Gambrius

Antonio García Lloréns  
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

## Fábrica de Tejidos

Mecánicos y a brazo

## JOSE RAMON

Lonas de Mecadoras y especialidad en Patenes.—Angeles, 20

## Lampistería y Hojalatería

José Berenguer Verdú

Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.  
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.  
Despacho: San Fernando, 20.  
Talleres: Torrijos, 20.  
ALICANTE

## Ramón y Masanaro

Sucesores de Juan Palazón  
Sastrería con géneros Nacionales y Extranjeros  
Casa fundada el año 1884

## Antonio Brotos

Bollería Lucentina  
Empanadas frescas de atún diariamente y toda clase de pastas.  
Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.  
Hornada especial a las seis de la tarde.  
Pl. y Margall, 22 (antes Labradores).  
ALICANTE 119

## Carretería y embutidos

DE

## Jaime Cano

MAYOR, 61—ALICANTE 137  
Sombrerería, Camisería

## José Antón

y Corbatería  
Mayor, 5—ALICANTE

## Colegio de Sto. Domingo

Director: D. José Amat Fuentes  
MAYOR, SUPERIOR, 700 120  
Castañas, 52 133

## Josefa Herrerías

Modista  
Confecciones última creación  
Castañas, 4.—Alicante

## M. Natividad Lillo

PROFESORA EN PARTOS  
Torrijos, 76, pral.—Alicante

## GOLCHONERIA

DE

## Vicente Gomis

Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color.  
Pl. y Margall, (antes Labradores).  
ALICANTE

## Bazar de zapatería

Confecciones última novedad, precios económicos.  
LILLO Y C.—Casas, 61. 163

## HOJALATERIA

DE  
Juan Navarro Mananero  
Mayor, 53

## Lanas, Borras, Miraguano

Salvador Vilanova  
Confección en casa y a domicilio.  
Labradores, 20.—Sucursal: Labradores, 6.—Alicante.

## Rita Martí Carratalá

PROFESORA EN PARTOS  
por la Facultad de Madrid, el año 80  
Castañas, 47, bajo.—Alicante.

## Zapatería

DE  
F. de la Cruz

Precios módicos.—Castañas, 95

## María Forrandez García

Profesora en Partos  
Castañas, 53, 2.º 130

## Pastelería

y fábrica de toda clase de pastas finas  
DE

## Juan Caballero

Díaz Moreu, 6 139

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

## DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

## Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION EN LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

# ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20  
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

# ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.  
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes  
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS., Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA  
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Tel. 6.908

Disponible

### ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos, etc.

### DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituírseles a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo reoetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID.  
Se remite folleto a quien lo pida.

## SEGUNDA EPOCA

# AL PÚBLICO GENERAL

## No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.  
Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CÉNTIMOS SEMANALES.  
Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestro abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.  
Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. .... que habita en la calle de ..... número ..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.  
Alicante..... de ..... de 1917.  
Firma del suscriptor